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2023 年乌兰察布市遴选公务员考试 

笔试试题 

《综合素质测试》 

（满分 100 分   时间 120 分钟） 

【说明】 

1.遵守考场纪律，杜绝违纪行为，确保考试公正； 

2.请严格按照规定在试卷上填写自己的姓名、准考证编号； 

3.监考人员宣布考试开始后方可答题； 

4.监考人员宣布考试结束时，请将试题、答题纸和草稿纸放在桌上，待监考人员收取并清点完

毕后方可离开考场。 

第一部分 常识判断 

1.2023 年 3月 27日，我国自主研制的全球最大装箱量集装箱船“（ ）”轮安全拖带出江。 

A.元福 104 

B.元福 102 

C.鑫福 104 

D.鑫福 102 

【答案】：C 

2.2023 年 3 月 26 日，（ ）与中华人民共和国建交， 至此，与中国建交国增至 182 个。 

A.尼加拉瓜 

B.洪都拉斯 

C.危地马拉 

D.梵蒂冈 

【答案】：B 

3.2023 年 6 月 25 日，装机 100 万千瓦的雅砻江柯拉一期光伏电站在甘孜州雅江县正式投运。

这是全球最大、海拔最高的（ ）电站，也是全球首个百万千瓦级（ ）电站。 

A.光热互补 
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B.氢海互补 

C.海热互补 

D.水光互补 

【答案】：D 

4.下列关于生活常识的说法，正确的是（ ）。 

A.低血糖症状出现时，吃馒头要比喝葡萄糖水见效快 

B.由于淀粉有遇碘变蓝的特性，可利用淀粉检验加碘食盐的真假 

C.人体重金属中毒后，可以喝大量牛奶来缓解病情 

D.医用酒精和工业酒精的主要成分相同，都可用于伤口消毒 

【答案】：C 

5.“桃花潭水深千尺﹐不及汪伦送我情”诗中得“我”指得就是谁?（ ） 

A.李白 

B.杜甫 

【答案】：A 

6.在下列经济行为中，属于货币执行流通手段职能的是（ ）。 

A.顾客用 10元钱购买了 5斤苹果 

B.顾客向水果店以每斤 2元的价格预定 5斤苹果 

C.顾客购买 5斤苹果，一周后付款 10元钱 

D.顾客用 10元钱可购买 5斤苹果 

【答案】：A 

7.下列货币不属于可自由兑换货币的是（ ）。 

A.美元 

B.英镑 

C.日元 

D.人民币 

【答案】：D 

8.下列用来反映国民收入与财政支出关系的是（ ）。 

A.拉弗曲线 
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B.菲利普斯曲线 

C.刘易斯拐点 

D.瓦格纳法则 

【答案】：D 

9.事业单位改革的主要目的是（ ）。 

A.转变政府职能 

B.稳定事业单位发展 

C.保持政府财政平衡 

D.促进公益事业发展 

【答案】：D 

10.在市场经济体系下，能够自发地调节资源的配置方向，促进社会总供给和社会总需求平衡

的信号是（ ）。 

A.商品的供不应求 

B.商品价格的上涨或下跌 

C.物价指数的涨跌 

D.税收的下调 

【答案】：B 

11.太阳是太阳系的中心天体，占总质量的（ ）。 

A.95% 

B.99.86% 

C.80% 

D.90% 

【答案】：B 

12.绿色消费是指一种以适度节制消费，避免或减少对环境的破坏，崇尚自然和保护生态等为

特征的新型消费行为和过程。下列符合绿色消费理念的是（ ）。 

A.使用经济适用又安全可靠的一次性产品 

B.用布做的毛巾或餐巾代替各种各样的纸巾 

C.购买精致包装的物品 

D.拒绝使用生物产品，保护生物多样性 
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【答案】：B 

13.关于中国瓷文化，下列说法不正确的是（ ） 

A.中国被世界称为“东方瓷园” 

B.青花瓷是景德镇四大传统名瓷之一 

C.汝窑是宋代“五大名窑”之一 

D.“唐三彩”指洛阳出土的唐代彩陶俑 

【答案】：D 

14.文学家雨果曾说：“总会有那么一天，到那时，你们法国、你们俄国、你们英国，所有的

欧洲国家，无须丢掉你们各自的特点和闪光的个性，都将紧紧地融合在一个高一级的整体里，

到那时，你们将构筑欧洲的友爱关系，”今日的欧洲实现了雨果理想中的（ ）。 

A.法、俄、英是“高一级的整体”的核心 

B.超国家的联合体已消除了成员国的“各自的特点和闪光的个性” 

C.欧洲所有大国都已“紧紧地融合” 

D.西欧已构筑起“友爱关系”的坚实基础 

【答案】：D 

15.自然界中，不同生物之间往往存在“损人利己”的关系，下列物种之间属于这种关系的是

（ ）。 

A.麦田里的小麦与杂草 

B.大豆与菟丝子 

C.海葵与寄居蟹 

D.合欢花与根瘤菌 

【答案】：B 

16.货币转化为资本的前提条件是什么（ ） 

A.货币所有者把货币投到生产领域 

B.不等价交换 

C.劳动力成为商品 

D.劳动成为商品 

【答案】：C 
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